2025年9月18日 星期四 责编/林威 美编/唐昊 校对/惠琴



视觉效果"隐形"如此台阶存隐患

福州五四路与北二环路路口,两级台阶难识别,市政称将贴黑黄警示标志

海都讯(记者 马俊杰 见习记者 卢光裕 文/图) 近日,有福州市民通过智 慧海都平台反映,五四路 与北二环路十字路口西 南角的非机动车行人共 享等候区,靠五四路非机 动车道一侧,存在两级台 阶,由于地面都铺设了沥 青,颜色相似,从上往下 看,很容易将其错认为是 一条"白线",看不到台阶 的高差,存在一定的安全

16日上午,记者来到 上述地点,发现此处确实 存在两级台阶。但站在人 行道看,并未明显感觉到 落差,人行道边缘的水泥

砖在夜间确实有可能被错 看成"白线"。如果骑车市 民将其错认为是平地或斜 坡,很容易发生意外。

几位路过的市民表 示,对此并未察觉。家住 附近常走这条路的杨先生 对记者说:"如果没人提 醒,我还真没发现,这样一 看确实容易忽视这个不低 的台阶,有点危险!"也有 市民认为,在人行道设立 两级台阶实在没有必要, 应该整改,同时应设置警 示标识告知行人此处台阶

17日,福州市政工程 管理处工作人员回应,已 获悉有关情况,将会在此

处张贴黑黄相间标志警示 过往行人。就此事件,记 者还将持续关注。

□知多一点

国家住房和城乡建设 部 2011 年发布的《城市道 路交通设施设计规范》,对 人行护栏有详细说明:人 行道与一侧地面存在高 差,有行人跌落危险的,应 设人行护栏;2012年发布 的《无障碍设计规范》同样 有对人行道边缘石坡道的 详细规定:缘石坡道的坡 面应平整、防滑,坡口与车 行道之间宜没有高差;当 有高差时,高出车行道的 地面不应大于10mm。



从人行道通行时,台阶被"隐形"



人行道与非机动车道间存两级台阶

行道树遭铁皮"卡脖子"

福州中平路两侧行道树,支撑铁架深嵌树干,市民盼科学护树

海都讯(记者 毛朝青 文/图) "好好的榕树,被 铁皮架子勒得'喘不过 气',看着太让人心疼了!" 14日下午,福州市民何先 生拨打海都热线968880报 料,称台江区中平路两侧 的行道树长期被铁皮支撑 架"紧箍",部分铁皮已深 深嵌进树干里,不仅影响 树木生长,部分歪斜、崩断 的铁架还对行人安全造成 隐患,希望相关部门能尽 快处理。

昨日,记者来到中平 路走访。在嘉兴苑小区附 近的人行道上,记者看到 多棵行道树的树干上,都 用上了支撑铁架,可是原 本用于保护树木、防止倒 伏的铁架,如今已与树干 "长"在一起,铁皮部分因 树木生长挤压早已不见踪 影,只剩下裸露的铁架嵌 在树皮里,留下一圈圈明

沿着人行道往台一小 方向走,情况更为明显。



学校门口一棵行道树的支 撑铁架,铁圈已完全崩断, 断裂的铁架歪歪斜斜地挂 在树干上,部分铁架一端 脱离地面、翘在空中,行人 路过时需特意避让,生怕 被尖锐的铁架边缘划伤。

而从白马南路拐进中 平路后,两侧的行道树几 乎"无一幸免":有的铁架 因树木不断生长被撑得变 形,有的铁架底部松动、歪 向人行道,还有几棵树的 铁架甚至"嵌"进了旁边的

交通隔离栏里,完全失去 了支撑树木的作用。

"我路过这儿时,一眼 就看到这些树被勒得难 受。"市民何先生告诉记 者,这些铁架子已经立了 很长时间,不少都已锈迹 斑斑,"本来是保护树的, 现在反倒成了'枷锁'。而 且你看这些歪掉的铁架, 不仅拦不住树倒伏,还可 能绊倒路过的老人和孩 子,太不安全了。

何先生称,自己看着



行道树遭"勒脖"

这些被"束缚"的榕树十分 揪心,"希望换一种更科 学、不伤害树木的办法来

随后,记者将此情况 向台江区园林中心反映。 工作人员表示,会立即安 排人员前往现场实地查 看,根据树木生长状况和 铁架实际情况制定方案, 尽快解决行道树的"卡脖 子"问题。

何先生报料,线索费

窨井未盖酿意外 抄表员坠井谁担责?

海都讯(见习记者 王凯诺 通讯员 王明亮 张卓怡) 抄表员途经小 区绿化带时,踩到未盖紧 的井盖,摔落井中致伤残 九级,应该由谁担责?

2024年8月,抄表员 江某到某小区进行抄表, 经过绿化带下方窨井时, 因井盖未盖好,江某连人 带井盖摔落井中, 江某受 伤。江某受伤后当日前往 医院就诊,医院诊断为腰 3、4左侧横突骨折。后江 某多次前往医院治疗。 2025年3月,福州市劳动 能力鉴定委员会对江某劳 动能力进行鉴定,鉴定结 论为伤残九级。江某诉至 法院,要求该小区的物业 公司赔偿各项损失。

物业公司辩称,事故 发生地系非正常的行走道 路,并非唯一必经之路,江 某已在小区服务半年多,应 对园区熟识,且事故发生在 工作期间,应由工伤保险基 金来支付部分费用。

鼓楼法院经审理认

为,公民的生命健康权应

受到法律的保护,依据《民 法典》规定:"窨井等地下 设施造成他人损害,管理 人不能证明尽到管理职责 的,应当承担侵权责任。" 本案中,事发地点为

围墙墙角处绿化带,江某 抄水表经过绿化带时,因 案涉窨井盖未盖紧,其周 围未设置警示标志,并盖 的管理人未及时对井盖进 行复原,造成江某的损 害。案涉窨井位于福州市 鼓楼区某小区内,物业公 司作为小区管理者,依法 负有维护管理小区内窨井 盖的义务,因其疏于履行 维护管理义务,导致江某 受伤,故应承担相应的侵

同时,江某作为完全 民事行为能力人,事故发 生时间为上午8时左右, 江某未仔细观察窨井盖情 况,未尽到基本的安全注 意义务,故其应对自身损 害承担相应责任,法院酌 定其承担30%的责任。

兴业银行福州分行"安愉人生老年金融服务驿站"落地福州市老年大学

2025年秋季新学期伊始,福州市老年大学内 迎来一次贴心服务升级——由兴业银行福州分行 与该校联合打造的"安愉人生老年金融服务驿站" 正式揭牌。这一聚焦银发群体需求的服务载体落 地,标志着该行2025年金融教育官传周全面启 动,成为金融系统践行国家养老金融战略、推动 "金融为民"理念向老年群体延伸的生动实践。

据了解,位于福州市老年大学教学楼内的 "安愉人生老年金融服务驿站"内设金融知识阅 览区,集中陈列养老理财、防诈骗指南等实用读 物,并配备老花镜、轮椅、便携式血压仪及应急药 品箱等,将金融赋能与适老关怀深度融合。

此次银校合作并非单一服务落地,更是构建 起"教育+金融"的长效服务生态。双方将以驿 站为核心,推出"安愉智库,金晖讲堂"公益课程, 通过案例分享、情景互动等轻松方式,覆盖老年 群体关注的稳健理财规划、养老金配置策略,更 针对电信诈骗、虚假理财等高频风险,拆解典型 案例,手把手教老年人识别诈骗套路、守护财产 安全。此外,兴业银行福州分行还将联动三甲医 院定期开展健康义诊,组织书画摄影展、合唱展 演等文化活动,让驿站从"服务站点"升级为老年

揭牌仪式当天,驿站首场金融知识普及活动 同步开启。"金融知识大转盘"通过趣味问答传递 基础金融常识,"识破'圈套'护钱袋"互动环节 中,银行工作人员用方言模拟诈骗场景,演示如 何通过"三核实"(核实对方身份、核实信息来源、 核实官方渠道)避免上当,现场参与的老年学员 纷纷表示"听得懂、有收获"。

№ 海峡都市報分类广告 **©** 0591-87811583

福州市长乐区吴航刘贤海鲜 捞面店不慎遗失福州市长乐区市 场监督管理局2024年08月07日核 发的食品经营许可证下副本,许可 证编号:JY23501820166585,现声明

拍卖公告 受委托,本公司定于2025年9月25日上午 在中柏平台(paimai cal 23.org. cn) 采用电子 的拍卖方式举行拍卖会,通过公开竞价确 受人,拍卖标的为,别克牌SGM6521ATA 普通客车(车牌号-间,J971KC) 音音等工车位于2025年0日24日,7日前

ご子续。 ★看样的值:2025年9月22日、23日 ★看样地点:标的所在地 ★联系地址:福州市鼓楼区五四路239号5楼 ★联系电话:0591-87819755、13599427917

M 班:www.mtpm.com 福建省贸托拍卖有限公司 2025年9月18日

福建省晨至信拍卖行有限公司 2025年9月18日